

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (739) Суббота, 5 марта 1955 г. Цена 10 коп.

Увеличение производства зерна — важнейшая задача

Увеличение производства зерна является важнейшим условием подъема всего сельскохозяйственного производства. Зерно необходимо не только для удовлетворения потребностей населения в хлебе, но и для создания устойчивой базы для развития животноводства. Это несомненно, что низкая продуктивность животноводства в нашем районе во многом зависела от того, что колхозы мало выделяли в корм скоту зерна и зерновых отходов.

Известно, что отдельные колхозы в нашем районе пытались ставить на откорм свиней. Но фактически эти свиньи кормились почти также, как и в общем стаде. А почему? Да потому, что откармливать было некем. Свинья любит хлеб, а его то как раз колхозы для животноводства выделяли мало. Хуже того, в отдельных колхозах из-за недостатка зерна не то что откармливать, а поддерживать животных нечем. В колхозе «Кузбасс» подсosных свиноматок кормят одним турнепсом. Свиноматки худеют, им нечем кормить свой приплод.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу резко поднять производство зерна с тем, чтобы его хватало и на хлеб, и на нужды государства, и для животноводства. В целом по стране поставлена задача обеспечить к 1960 году валовой сбор зерна не менее 10 миллиардов пудов в год.

В постановлении январтского Пленума ЦК КПСС указаны пути увеличения производства зерна. Прежде всего необходимо добиться ликвидации потерь урожая при уборке. В колхозах нашего района в прошлую уборку из-за плохой работы техники МТС, длинных сроков уборки потеряно значительное количество зерна. Надо также постоянно заботиться об урожайности полей. Поля надо удобрять. Тем не менее многие колхозы нашего района под зерновые в нынешнем году не вывезли ни одной тонны навоза и перегноя.

Важное значение для подъ-

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина И. А. принял следующие решения:

а) Назначил первыми Заместителями Председателя Совета Министров СССР, кроме т. Кагановича Л. М. и Молотова В. М., также т. т. Микояна А. И., Первухина М. Г. и Сабурова М. З.

б) Заместителями Председателя Совета Министров СССР назначил т. т. Завенягина А. П., Кучеренко В. А., Лобанова И. И. и Хруничева М. В.

в) В связи с тем, что на тов. Малышева В. А. возложены в Совете Министров СССР обязанности по руководству группой министерств по машиностроению, освободил тов. Малышева В. А. от обязанностей Министра среднего машиностроения СССР.

г) Министром среднего машиностроения СССР назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Завенягина А. П.

Кемеровская областная

БИБЛИОТЕКА

Газет о журнальный

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

На выборах в местные Советы, состоявшихся 27 февраля 1955 года, избраны депутаты в 6 краевых Советов, 53 областных Совета, в 2 областных Совета в краях, в 6 областных Советов автономных областей, 10 окружных Советов национальных округов, 2466 районных Советов, 802 городских Совета, 320 районных Советов в городах, 27386 сельских Советов и в 1282 поселковых Совета депутатов трудящихся.

При выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании: в краевые Советы 99,96 процента, в областные Советы 99,96 процента, в окружные Советы 99,93 процента, в районные Советы 99,97 процента, в городские Советы 99,95 процента, в районные Советы в городах 99,64 процента, в сельские и поселковые Советы 99,97 процента.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов, к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, составляет: в краевые Советы 99,78 процента, в областные Советы 99,67 процента, в окружные Советы 99,56 процента, в городские Советы 99,50 процента, в районные Советы в городах 99,57 процента, в сельские и поселковые Советы 99,32 процента. Результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 833376 человек. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов 36,4 процента составляют женщины, 48,9 процента — члены и кандидаты в члены КПСС, 51,1 процента — беспартийные.

По 101 избирательному ок-

ругу по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

По 2 избирательным округам по выборам в районные Советы, по одному избирательному округу по выборам в городские Советы, по одному избирательному округу по выборам в сельские Советы в городах, по 13 избирательным округам по выборам в сельские Советы и по одному избирательному округу по выборам в поселковые Советы выборы не состоялись или признаны недействительными ввиду допущенных нарушений «Положения о выборах».

Во всех этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоятся новые выборы.

Итоги выборов в областной, районный и сельские Советы депутатов трудящихся по Итатскому району

27 февраля в районе, наряду с выборами депутатов в Верховный Совет РСФСР, состоялись выборы депутатов в Кемеровский областной Совет, в Итатский районный Совет и в сельские Советы депутатов трудящихся.

Выборы прошли в обстановке большого политического подъема, при высокой активности избирателей. Итоги выборов свидетельствуют, что блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах полную победу. Депутатами в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся по Итатскому району избраны Горбунова Анфиса Александровна и Назин Иван Прокопьевич, получившие 99,98 процента голосов от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

По данным районной избирательной комиссии в голосовании за кандидатов в депутаты районного Совета приняло участие 99,98 процента всех избирателей. Из общего числа избирателей, принявших участие в голосовании, за кандидатов в депутаты голосовало 99,7 процента.

В районный Совет избраны следующие 35 депутатов:

По Итатскому избирательному округу № 1 Митюшина Анна Егоровна.

По Итатскому избирательному округу № 2 Глембоцкий Петр Андреевич.

По Итатскому избирательному округу № 3 Ивановский Иван Иосифович.

По Мало-Итатскому избирательному округу № 4 Астахов Яков Петрович.

По Чулымскому избирательному округу № 5 Худяков Кузьма Максимович.

По Некрасовскому избирательному округу № 6 Короткина Ольга Григорьевна.

По Некрасовскому избирательному округу № 7 Большанина Варвара Николаевна.

По Ново-Маринскому избирательному округу № 8 Кривошеев Иван Федорович.

По Кошеновскому избирательному округу № 9 Голынский Иван Сергеевич.

По Акимо-Анненскому избирательному округу № 10 Рогачев Виктор Васильевич.

По Ново-Троицкому избирательному округу № 11 Струков Иван Петрович.

По Бороковскому избирательному округу № 12 Кузякин Дмитрий Ефимович.

По Беляковскому избирательному округу № 13 Черкасов Николай Семенович.

По Тисульскому избирательному округу № 14 Гордиенко Георгий Александрович.

По Весело-Горскому избирательному округу № 15 Ячин Алексей Кузьмич.

По Самсоновскому избирательному округу № 16 Нарышев Дмитрий Иванович.

По Черниговскому избирательному округу № 17 Воног Иван Григорьевич.

По Чернышевскому избирательному округу № 18 Аксенов Алексей Климентьевич.

По Макаровскому избирательному округу № 19 Кузьмина Любовь Матвеевна.

По Ново-Подзорновскому избирательному округу № 20 Назин Иван Прокопьевич.

По Ново-Подзорновскому избирательному округу № 21 Кацлин Игнатий Григорьевич.

По Изындаевскому избирательному округу № 22 Мазитова Бика Мазитовна.

По Серебряковскому избира-

тельному округу № 23 Кривцов Семен Афанасьевич.

По Ново-Покровскому избирательному округу № 24 Корткова Агриппина Михайловна.

По Сергинскому избирательному округу № 25 Дегтяренко Иван Васильевич.

По Мало-Пичугинскому избирательному округу № 25 Мотовилов Павел Дмитриевич.

По Старо-Урюпскому избирательному округу № 27 Раткина Федосия Никитична.

По Ново-Преображенскому избирательному округу № 28 Минтинова Зинаида Ивановна.

По Тарасовскому избирательному округу № 29 Келин Иван Уварович.

По Воскресенскому избирательному округу № 30 Бычкова Анна Федоровна.

По Скворцовскому избирательному округу № 31 Голосков Михаил Иванович.

По Больше-Покровскому избирательному округу № 32 Синекопенко Галина Александровна.

По Кубитетскому избирательному округу № 33 Прима Иван Евстафьевич.

По Кубитетскому избирательному округу № 34 Непомнящих Екатерина Яковлевна.

По Акулинскому избирательному округу № 35 Одинцова Антонина Васильевна.

В сельские Советы избрано 232 депутата. За кандидатов в депутаты сельских Советов голосовало 99,52 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 января 1955 года награждены многодетные матери по Итатскому району: орденом «Материнская слава» III степени Фотьянова Акулина Ивановна (Изындаевский сельсовет), медалью «Медаль материнства» I степени Карапина Мария Захаровна (поселок Беляковка), медалью «Медаль материнства» II степени Кияткина Клавдия Николаевна (Самсоновский сельсовет).

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ КОЛХОЗА

Отчетное собрание в колхозе им. Андреева

Над селом спустились сумерки. В просторный колхозный клуб, где уже по стенам и за столом президиума горит не сколько лами, собираются колхозники сельхозартели имени Андреева. Пришли старики, много и молодежи. Еще бы! Сегодня в колхозе большое событие — отчетное колхозное собрание.

Председатель колхоза Василий Семенович Неборский, надо сказать довольно опытный колхозный руководитель, как водится, в начале своего отчетного доклада отметил достижения колхоза за 1954 год. План весеннего сева в истекшем году колхозом был выполнен на 101 процент. Колхоз рассчитался с государством по поставкам всех основных видов продуктов поголовства и животноводства.

Но когда председатель заговорил о полученной колхозом урожайности, о продуктивности скота, о полученных колхозом денежных доходах, сразу почувствовалась неудовлетворенность колхозников. В самом деле, что это за урожайность — 9,4 ц зерновых с гектара? А картофеля собрали меньше, чем рас сеяли семян.

— Правда, на корму был выращен не плохой урожай, — говорил председатель т. Неборский.

Но с мест посыпались реплики:

— Оставили много хлеба на полосе, убирать его надо было лучше.

Комбайны гоняли с полосы на полосу, теряли хорошие дни, а хлеб не обмолоченный пошел под зиму.

И довольно неловко было сидеть за столом президиума представителю Некрасовской МТС Никифорову: действительно Некрасовская МТС плохо проводила уборку в колхозе, да и не в одном этом колхозе. Неловко было сидевшему в зале бывшему председателю колхоза т. Сидельцеву, который безответственно руководил полевыми работами, не мобилизовав на уборку хлебов и картофеля все силы колхоза, вот и получились большие потери.

Колхозников не удовлетвори

ла низкая продуктивность общественного животноводства, особенно выход молодняка. В самом деле, в колхозе от 100 овцематок получено только 65 ягнят, от одной свиноматки получено 5,5 поросенка. Низки надои молока, настриги шерсти, мало получено мяса, и особенно это видно, если брать расчет на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Надо низки, а ведь в колхозе хорошие коровы, мало получено мяса, но нельзя сказать, что в колхозе мало свиней. Все дело в том, что не используются резервы, еще не делается так, как это требует партия в постановлениях сентябрьского, январтского Пленумов ЦК КПСС.

На животноводстве в колхозе работают замечательные люди. По Итатскому району известны имена доярок Зои Лукши и Марии Рудко, телятницы Адельфины Юшкевич и других. Они горят желанием больше дать животноводческой продукции. Но что поделаешь, если по вине правления колхоза и его бывшего председателя т. Сидельцева, а также из-за плохой работы Некрасовской МТС под снег осталось много картофеля, его не заготовили для скота, допущены потери зерна, и поэтому фураж для скота засыпано мало.

— Мы пробовали ставить коров на раздой, — говорят доярки. — Но чем подкормишь буренок? Нечем. А тут вдруг сена и соломы во время не подвезут, вот и сбавлют коровушки молоко.

Перебои в подвозке кормов происходят, когда колхозом сейчас руководят, как уже отмечалось выше, опытный председатель т. Неборский. Но он все еще подходит к животноводству со старой меркой, он не только не изучил, но даже (к его стыду) не читал постановления январтского Пленума ЦК КПСС. На собрании т. Неборский говорил, что для покрытия помещения СТФ необходим шифер, жаловался, что его не дают, между тем на территории колхоза им. Андреева сколько угодно соснового леса.

На собрании был поднят вопрос о трудовой дисциплине колхозников. Говорили, что пора устранить такое положение, когда бригадиры полеводческих бригад ходят под окнами и собирают на работу колхозников.

Докладчик и выступающие резкой критике подвергли отдельных нерадивых колхозников, которые мало принимают участия в общественной работе, тем самым наносят вред общему делу. В то время, как честные колхозники Зоя Лукша, Мария Рудко, Мария Кузяева, Антонина Костенкова, Андрей Мартынов, Антон Трофимович и другие выработали от 800 до 400 трудодней, такие нерадивые члены артели как Лубган Н., Петухова Т., Кудрявцева К., Федышкина У., Архипова В., при совершенной трудоспособности не выработали и по 100 трудодней. Резко были раскрытыканы бухгалтер и учетчик колхоза т. Лубган и Кузьменко, которые плохо вели учет трудодней, трудодни колхозников терялись, что не способствовало укреплению трудовой дисциплины в колхозе.

В прениях выступило, однако, мало колхозников. Отдельные говорили: «А что толку выступать, все равно так и останется». Это свидетельствует, что правление и особенно партийная организация колхоза делают грубейшую ошибку — не прислушиваются к голосу масс, не устраниют ошибки, подмеченные рядовыми тружениками артели. Партийная организация колхоза (секретарь т. Кузьменко) плохо осуществляет контроль за хозяйственной деятельностью правления колхоза, решительно не борется с недостатками, за подъем общественного хозяйства.

Отчетное собрание явилось хорошей школой как для членов правления колхоза, так и для самих колхозников и в итоге можно уверенно сказать, что колхозники сельхозартели им. Андреева в 1955 году добываются крутого подъема хозяйства своего колхоза, пойдут тем путем, который указывается в решениях Пленумов Центрального Комитета КПСС.

В. ПЕТРОВ.

Сталинградская гидроэлектростанция, как Куйбышевская, является крупнейшей в мире. Она будет снабжать электроэнергией Москву, районы центрально-черноземных областей, Сталинградскую, Саратовскую и Астраханскую области. Значительное количество электроэнергии пойдет также на орошение и обводнение земель Заволжья и Прикаспия.

Величественно возвышается над рекой плотина электростанции. Она поднимет горизонт воды в Волге на 26 метров. Образуется огромное искусственное «море» длиной свыше 600 километров и шириной до 30 километров.

Чтобы сдержать могучий напор Волги, плотина должна быть достаточно широкой и прочной. С этой целью ту ее часть, которая предназначена для сброса воды, намечено построить из бетона и стали. Остальная часть плотины сооружается путем намывки грунта мощными землесосными агрегатами.

Плотина одновременно будет служить мостом через Волгу.

По ней пройдут двухколейный железнодорожный путь, автомагистраль, будут проложены тротуары для пешеходов. Электропоезда свяжут Сталинград с населенными пунктами Заволжья.

Для пропуска судов и плотокатов через сооружения Сталинградского гидроузла строится громадный четырехкамерный шлюз. О его размерах можно судить хотя бы по тому, что в него будет уложено бетона больше, чем во все шлюзы Волго-Донского судоходного канала.

Пароходы, теплоходы, баржи смогут одновременно проходить по шлюзу в двух направлениях — вверх и вниз по течению реки. Таким образом, Сталинградская плотина не помешает нормальному судоходству на Волге.

Много усилий затратили строители на выемку огромного котлована на острове Песчаном.

В настоящее время в той части котлована, где сооружается само здание ГЭС, полным ходом идут работы по укладке бетона в фундамент

электростанции и так называемой

емую рисберму — мощную железобетонную плиту, которая проляется по всему фронту здания ГЭС и водосливной плотины. Назначение этой плиты — принимать на себя тяжесть падающей с плотины воды и тем самым предохранять от размывания дно Волги у основания плотины.

При сооружении котлована строителям пришлось серьезно потеснить Волгу. Там, где во время весенних паводков она разливалась на пять километров, теперь ей оставлен проход шириной всего 800—900 метров.

Река постоянно угрожает затопить котлован. Но строители предусмотрели это. Они создали для защиты котлована гигантские земляные перемычки, которые успешно сдерживают натиск Волги. А для того, чтобы река не размыла самих перемычек, у их основания воздвигнута прочная стальная защита — сплошная стена и струенаправляющая спора, которая отводит течение Волги в сторону от котлована.

Работы по сооружению ГЭС ведутся широким фронтом. Строителям предстоит только в этом году уложить не меньше полутора миллиона кубометров бетона и железобетона, намыть 11 миллионов кубометров грунта в пойменную часть земляной плотины. Общий же объем бетонных работ по гидроузлу составляет 7,5 миллиона кубометров — в два с половиной раза больше, чем на Волго-Доне вместе с Цимлинской ГЭС, земляных работ — свыше 110 миллионов кубометров.

Высокой степени достигла на строительстве механизация. Ручного труда почти нигде не увидишь. На стройке широко применяются экскаваторы различных систем.

Механизируется работа на укладке бетона в сооружения гидроузла. Для этого во всю длину здания ГЭС и водосливной плотины строится бетоновозная эстакада, с которой бетонная смесь будет подаваться в блоки.

Кроме бетонного завода, недавно была пущена первая очередь арматурно-сварочного завода, строятся крупные заводы по приготовлению плит-оболочек

и ремонту машин, построены мощный ремонтно-механический завод и многие другие предприятия.

Большая забота проявляется о культурно-бытовых нуждах самих строителей. Для них уже возведено свыше 160 тысяч квадратных метров жилой площади. В степи, на голом месте, вырос новый город — Волжский с красивыми прямыми улицами, широкими бульварами — город строителей Сталинградской ГЭС.

Коллектив стройки полон решимости как можно скорее ввести в строй гигантскую гидроэлектростанцию. На месяц раньше срока был выполнен план минувшего 1954 года. Прилагаются все усилия к тому, чтобы досрочно завершить и программу 1955 года.

К. ПОГОДИН.

г. Сталинград.

За редактора В. ВОРОНИН.

Трибуна работников животноводства

Почему плохо проходит зимовка скота

В текущем году в колхозе им. Карла Маркса, несмотря на лучшую обеспеченность грубыми и сочными кормами, зимовка скота проходит плохо и не соответствует требованиям партии и правительства.

Подвоз кормов на ферму крупного рогатого скота и ОГФ проводится с перебоями. Запасы сена и соломы не создаются. Бригадиры полеводческих бригад плохо организуют вывозку сена на лощадях, а Некрасовская МТС далеко не достаточно помогает в подвозке кормов на тракторах. Правление колхоза (председатель т. Глушков) не принял мер к изысканию концентрированных кормов для об

щественного животноводства. В результате срываются организации раздоя коров.

На МТФ колхоза нет специального родильного отделения, не оборудовано помещение для народившегося молодняка. Телята размещены в помещениях, где находятся доярки, тут же производится прием молока. Царит антисанитария. Правление колхоза начало постройку специального дома для работников МТФ, но не закончило строительство.

В 1954 году многие коровы оказались яловыми. Это произошло потому, что быков-производителей неправильно содержали и кормили, рацион кормления не

соответствовал требованиям зоотехники. В зимнее время 1954 года быков производители содержали в общем саде и они не были закреплены за определенным скотником. Это продолжается и сейчас.

Скотники и доярки производят кормление коров в общем пригоне. Грубые корма и силос разбрасываются на снег, под ноги, большей частью затаптываются и не поедаются животными.

Ветеринарный работник колхоза тов. Завгородний С.И. плохо помогает животноводам. Вовремя не производит ветеринарную обработку животных. Он больше занимается разъездами по колхозным фермам и фиксирует факты.

Обо всех этих недостатках не раз сообщалось председателю колхоза тов. Глушкову и сек-

ретарю парторганизации т. Мясищеву, однако от них помощи животноводы не получили. Массово-политическая работа среди животноводов запущена. Беседы среди них не проводятся. Никто не интересуется, в каких условиях приходится работать дояркам, телятницам, скотникам, каковы их нужды и запросы.

Правлению и партийной организации колхоза необходимо принять меры к решительному устранению недостатков в зимовке скота, создать все условия для крутого подъема производительности животных. Необходимо вовлечь всех работников животноводства колхоза в социалистическое соревнование за выполнение задач, поставленных партией и правительством по увеличению производства продукции животноводства.

З. АНИКЕЕВА,
зоотехник колхоза.